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Předmluva

Tento dokument (EN 16481:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 175 Kulatina a řezivo, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2014 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument bere v úvahu tyto evropské normy:

EN 1990;●

EN 1991-1-1;●

EN 1995-1-1.●

Tento dokument je určen projektantům nosných konstrukcí pro navrhování dřevěných schodišť podle
běžných evropských postupů; může být vhodný pro malé a středně velké podniky jako alternativa ke
zkoušení v případě potřeby.

Tato evropská norma bere do úvahy aktuální stav techniky v ohledu koncepce spolehlivosti,
předpokladu zatížení, stanovení vnitřních sil a podporových reakcí a dimenzování v oblasti dřevěných
konstrukcí.

Požadavky a postupy, nezbytné pro ověření vlastností mechanické účinnosti, použitelnosti a únosnosti
schodišť a jejich komponentů, jsou sestaveny a popsány v následujících kapitolách.

Charakteristiky mechanických vlastností schodišť mohou být ověřeny použitím těchto postupů:

zkoušením schodiště jako celku nebo v částech;●

matematické ověření na základě statického výpočtu podle postupů této evropské normy;●

posuzování založené na zkušenosti: běžně akceptovaná účinnost (v angličtině: conventionally accepted●

performance; CAP), která má být definována v národních dokumentech.

Všechny postupy mají stejnou platnost.

Tento dokument se musí používat ve spojení s EN 15644.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma představuje rámcovou normu pro navrhování prostřednictvím výpočetních
postupů dřevěných schodišť a také komponentů ze dřeva a na bázi dřeva, používaných pro schodiště.
Některé výpočetní



postupy mohou být odvozeny z výsledků zkoušek, například CEN/TS 15680. Tento dokument
stanovuje navrhování a požadavky pro materiály a komponenty, které se mají použít v těchto
výpočetních postupech. Může být doplněn národními aplikačními dokumenty, založenými na této
evropské normě.

Tato evropská norma platí pro komponenty s nátěrem/povlakem nebo komponenty bez této úpravy.
Tento dokument zahrnuje nosné komponenty jako schodnice, stupně, podstupnice, sloupky a zábradlí.
Požadavky na dřevěné schodiště jsou stanoveny v normě výrobku EN 15644. Tento dokument
nezahrnuje schodiště, která přispívají k celkové stabilitě stavebního objektu nebo pevnosti
konstrukce.

Tato evropská norma platí pro ověřování charakteristik mechanických vlastností, použitelnosti
a únosnosti a jejich příslušné trvanlivosti. Jiné požadavky, například požadavky na akustické
vlastnosti, nejsou v této evropské normě zahrnuty.

Pro navrhování, výpočet a stanovení nestatických zatížení se musí uvážit doplňující požadavky (musí
se ověřit).

Pro dimenzování se speciálním odkazem na požární odolnost a seismické zatížení mohou být uváženy
doplňující požadavky.

Postupy v této evropské normě jsou bez dalšího ověření platné pro různé typy konstrukce schodiště
a jejich komponenty, které jsou znázorněny na obrázku 1.

a)  Schodiště s uzavřenou schodnicí a podstupnicemi (zadlabané schodiště)

b)  Schodiště s uzavřenou schodnicí bez podstupnic (zadlabané schodiště)

Obrázek 1 – Typy konstrukcí schodiště a jeho komponentů

c)  Schodiště se sedlovými schodnicemi a podstupnicemi

d)  Schodiště se sedlovými schodnicemi bez podstupnic

e)  Kombinace schodiště s uzavřenou schodnicí a sedlovou schodnicí a podstupnicemi nebo bez podstupnicNP1)

Obrázek 1 – Typy konstrukcí schodiště a jeho komponentů (dokončení)

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


